

Трудящиеся Советского Союза! Самоотверженным трудом крепите экономическое и оборонное могущество нашей Родины! Добивайтесь всемерного роста производства, улучшайте качество продукции!

Успешно выполним план 1985 года, достойно завершим пятилетку!

из призывов ЦК КПСС

Сегодня в номере: ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

СЕГОДНЯШНИЙ ВЫПУСК «ДНЕВНИКА СОРЕВНОВАНИЯ», посвящен месячнику по достижению наивысшей производительности труда.

НА ПЕРВОЙ И ВТОРОЙ СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ РАССКАЗЫВАЕТСЯ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ КОЛЛЕКТИВОВ НА УДАРНЫЙ АПРЕЛЬ, О ТОМ, КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ, А ТАКЖЕ О ПРИЧИНАХ, МЕШАЮЩИХ ТРУДИТЬСЯ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО, ПО НАСТОЯЩЕМУ ВКЛЮЧИТЬСЯ В МЕСЯЧНИК.



ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 77 (13740) Пятница, 19 апреля 1985 года

Цена 8 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

БРИГАДА — В ВОЖАКА

В завершающем году одиннадцатой пятилетки бригада Г. Д. Ляскина с шахты «Кузнецкая» работает стабильно. Не стал исключением для очистников и апрель — ударный месячник. Недавно коллектив досрочно справился с обязательствами, принятими к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина: выполнил план четырех месяцев, выдав на гора 197700 тонн угля.

На апрель наш коллегиевский принял напряженные обязательства. На дни слово свое мы сдержали, справились с намеченным досрочно, и, не случайно. На протяжении нескольких лет бригада, несмотря на встречающиеся препятствия, работает без срывов. Трудности не повергли в уныние горняков, наоборот, только закалили коллектива.

Помимо труднейшая в геологическом отношении лава № 167. Геологические нарушения пла-

та, сильная обводненность — работать приходилось в разиновой спецодежде...

Но бригада не развалилась, не потеряла веру в свои силы.

Сейчас коллектив участка отрабатывает лаву № 157 пласта Красноорловского и также идет со значительным опережением графика.

Много внимания Геннадий Дмитриевич уделяет молодым рабочим. Все новым прибывающим, а это в основном выпускники училища и техникума,

сначала работают в ремонтной смене. На ремонтное звено ложится основной объем посторонних работ: доставка оборудования и материалов, ремонт крепи, расшивка и чистка секций. Геологические условия лавы диктуют необходимость постоянной чистки и правки секций, которые в большинстве своем выполняются в ремонтную смену. И тут нет никому никакой складки. Сразу видно, на что способен человек. Единицы, рассчитывавшие на легкий труд, долго не задерживаются. Но — единицы. Большинство горняков вливается в коллектив, становятся добросовестными рабочими, настоящими шахтерами.

Набрались опыта и стали звеньевыми Б. Бедарев, А. Апарин, Н. Куксов, пример в труде показывают А. Маскаев, А. Трофимов, В. Оводов, А. Мартынов, братья Чумпиловы. Те, кто пришел на смену ветеранам бригады — В. Ерхину, Г. Ахметову и другим.

И, подражая своему вожаку, костяк бригады и весь коллектив в полную силу борется с трудностями, преодолевая временные неудачи.

Строгий спрос не только со звеньевыми, а с каждого за порученное дело, а главное продуманная в деталях организация работы ремонтной смены дают возможность очистным звеньям работать с максимальной нагрузкой.

А. СОЛНЫШКОВ.
Машинист горных выемочных машин участка № 4 шахты «Кузнецкая».

сца среднесуточная нагрузка на лаву составила 1357 тонн, что на 297 тонн больше задания.

Во внутрибригадном соревновании определился лидер — в апреле лучше остальных работает пока звено, возглавляемое одним из самых опытных горняков участка Ф. И. Ишутином.

Здесь большую помощь оказывают звеньевому машинист горных выемочных машин Н. М. Булатов, горнорабочие очистного забоя Р. И. Ишков, А. А. Круглов. Они сами всегда трудятся на совесть и не дают слабинки товарищам.

Думается, коллектив участка на верном пути, и достигнутые на сегодня успехи не случаи. С поставленной задачей, судя по результатам и настроению горняков, они справляются: на 70 процентов сократят в апреле задолженность с начала года.

Д. ЛАЗАРЕВ.

Около двух десятков лет добросовестно трудится на хлебозаводе № 1 пекарь Мария Николаевна Чеботарева. Она признанный мастер своего дела, замечательный наставник молодежи.

«Возглавляемая мною бригада постоянно лидирует в коммунистическом соревновании среди других коллективов комбината.

За многолетний добросовестный труд ударник коммунистического труда М. И. Чеботарева награждена орденами Трудовой славы II и III степеней.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Рубеж — один километр

Напряженные обязательства приняли на апрель ударный месячник — проходчики комсомольско-молодежной бригады Н. Л. Прудникова с третьего участка шахты «Заречная». Они дали слово пройти один километр горных выработок.

Инициаторы областного социалистического соревнования уверенно идут к намеченной цели. На сегодня ими пройдено 560 метров, в том числе более 80 метров дополнительно к плану.

Подготовители, работая практически без срывов, добиваются ежесуточного перевыполнения задания. А восьмого апреля они установили рекорд проходки: при плане 31,8 метра сумели пройти 57 метров горных выработок.

В. МАСЛАКОВА.
Старший инженер по организации труда и производства.

Навстречу «красной субботе»

НА СЭКОНОМЛЕННОМ ГОРЮЧЕМ

Штаб по проведению субботника в Кольчугинской автобазе определил задачи перед коллективами автоколонн и шоферских бригад. В этот день водители решили перевезти 9,5 тысячи тонн груза, пятьсот из них — сверх плана.

Все шоферы автопред-

приятия полдня будут работать на сэкономленном бензине. А бригада В. А. Михновского, А. Н. Савченко, П. Г. Панфилова и П. Е. Тумайкина уже сбрасывали горючесмазочных материалов столько, что их хватит на работу в течение целого дня.

Г. ЧЕСНОКОВ.

ЗАВТРА — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, ВСЕ — НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Партийная жизнь:
дела и заботы организаций

ОСТАЛИСЬ НЕ У ДЕЛ

Наши интервью

Разрезы «Моховский» и «Колмогоровский» — на этих угольных предприятиях заняты в основном большегрузные машины Комсомольской автобазы.

План первого квартала по вывозке угля оказался, ею невыполненным. Что напечатается сделать в апреле — месяце наивысшей производительности труда, как коллектив трудится в нем? Об этом мы попросили рассказать заместителя директора по эксплуатации, секретаря партбюро автобазы А. Н. КУЛАКОВА.

— Александр Николаевич, какую работу профильно было бюро по организации месячника, какие рубежи намечены на апрель?

— Вопрос об этом был рассмотрен 3 апреля на заседании партийного бюро. Оговорились меро-приятия по подготовке к субботнику, празднованию 1 Мая. Коллектив обязуется вывезти 8 тысяч тонн угля и 17 тысяч кубометров горной массы, отчислить в фонд пятилетки тысячи рублей.

— Как же выполняются обязательства?

— Хвалиться нечем. К 15 апреля долг по вывозке угля превысил 30 тысяч тонн. Ни один экипаж не спрятывается с планом. В сутки вывозим по две—шесть тысяч, а нужно, как минимум, девять, чтобы наверстать упущенное. Беда одна — нет дорог. Разрез «Моховский» не может привести их в хорошее состояние, ни к одному экскаватору не подъедешь.

— Пытались ли коммунисты, партбюро решить этот вопрос — может быть, совместно с открытиками?

— В июле прошлого года у нас проходило совместное заседание. Говорили о том, что бульдозеров не хватает, дороги плохие. «Соседи» обещали поправить положение дел, но все осталось по-прежнему. План апреля, правда, думаем выполнить. Бросили машины на уголь, «урежем» вскрышу.

— Но ведь пошла вторая половина месячника. План на апрель — 180 тысяч тонн угля. А дороги те же. Что же, авра-

лият придется?

— Да. По «козырькам», по бездорожью гонять «БелАЗы». Договорились с дирекцией совхоза «Комсомолец», чтобы разрешили ездить по их полям. А если честно говорить, — оставил нас разрез без месячника. Мы им дали за полмесяца «плюсом» 20 машинно-смен, а толку никакого — стоят там грузовицы впустую. Каждый день теряем, как минимум, по 10 машинно-смен. У нас в организации 64 коммуниста. Сила большая, а мобилизовать ее на ударную работу, как требуется, не в возможности. Вся инициатива теряется на разбитых дорогах разреза.

От редакции. Думается, нет смысла давать расширенный комментарий к этому разговору. Большой коллектив остался в стороне от важного дела из-за нерасторопности и безответственности руководства, партийного бюро разреза. Истинно, угледорычи сами находятся в глубоком прорыве, и жертвовать сейчас еще одним месяцем — слишком большая роскошь для них.

Решение вопроса о состоянии подъездных дорог неоправданно затянулось. Наверное, разрезу стоило поднять его раньше, попросить помощи для отсыпки у той же автобазы. И ей не пришло бы гробить машины по бездорожью. Но инициативы не исходило ни от той, ни от другой стороны. В результате оба предприятия рискуют оказаться у разбитого корыта.

Е. НОСЫРЕВ.

...

В ходе ударного месячника предусматривается усилить гласность соревнования, вести более строгий, чем обычно, учет показателей. На многих предприятиях принято подводить итоги трудового соревнования за неделю или подекадно.

А на электроламповом заводе, похоже, кроме инженера по соревнованию, никто и не знает про ударный месячник. В профсоюзном комитете завода на просьбу назвать результаты работы коллектива — ответ всегда один и тот же: «Инженер по соревнованию временно

ОТЛИЧНО трудится на участке № 2 шахты имени Кирова, звено, возглавляемое Александром Михайловичем Ковалевым. Оно не раз выходило победителем соревнования в честь 40-летия Великой Победы.

Четкая организация труда, высокое профессиональное мастерство, взаимовыручка — вот слагаемые успеха коллектива. Только в марте звено А. М. Ковалева дважды устанавливало рекорды шахты по сменной добыче угля.

Не снижает темпов горняки звено и во время месячника наивысшей производительности труда. С начала апреля этот коллектив выдал нагора свыше шести тысяч тонн тощика,

что больше плана.

А. БЕРЕЗА.

На снимке: горняки звено А. М. Ковалева (звено в центре).

Фото М. НИКОНОВА.

На стройках города

НА СЧЕТУ КАЖДАЯ МИНУТЫ

С высоты девятого этажа хорошо видны все крупнопанельные дома первого и второго микрорайонов. Но эти красные виды не отвлекают внимания монтажников звена С. П. Артюкова. Сегодня они укладывают паралеты, выполняют подготовительные работы, от которых много будет зависеть успех второй и третьей смены. Люди заботятся о хорошем результате труда друг друга. Коллектив, которым руководит В. И. Суворов, — в апреле ставит за смену до двадцати панелей.

Мастер участка В. А. Колмаков сразу же пояснил:

— Такое количество смонтированных панелей равно выполнению двух норм.

Выходит, что в апреле, как бригада и намечала, она трудится по-ударному.

А решение ее таково: на доме № 20 смонтировать 1000, на доме по улице Космонавтов в Соцгороде — 750 кубометров деталей домостроения.

И несмотря на простоту балочных кранов, которые из-за неисправности затормозили монтаж на несколько суток, бригада все-таки не отстала от напряженного графика. Не отстала потому, что в начале месяца созвала задел, дополнительно смонтировав десятки панелей. Не снизила она высоких темпов, несмотря на сложности работы в весенний период: приходилось чаще, чем обычно, делать подливку подрановых путей, на что уходило немало времени.

Что же еще в основе

высокопроизводительного труда?

— Это звено, также, как и Владимира Васильевича Земирова и Геннадия Андреевича Соловьева, — сказал В. И. Суворов, — в апреле ставит за смену до двадцати панелей.

Мастер участка В. А. Колмаков сразу же пояснил:

— Такое количество смонтированных панелей равно выполнению двух норм.

Выходит, что в апреле, как бригада и намечала, она трудится по-ударному.

А решение ее таково: на доме № 20 смонтировать 1000, на доме по улице Космонавтов в Соцгороде — 750 кубометров деталей домостроения.

И несмотря на простоту балочных кранов, которые из-за неисправности затормозили монтаж на несколько суток, бригада все-таки не отстала от напряженного графика. Не отстала потому, что в начале месяца созвала задел, дополнительно смонтировав десятки панелей.

Не снизила она высоких темпов, несмотря на сложности работы в весенний период: приходилось чаще, чем обычно, делать подливку подрановых путей, на что уходило немало времени.

Что же еще в основе

рабочие цеха № 6 С. А. Вертицкий и Л. В. Галай.

Но при таком небрежно-равнодушном отношении к обязательствам, а следовательно, и к трудовому соревнованию, даже от них трудно ждать роста производительности труда.

Ударный месячник продолжается. И чтобы совсем не сорвать его, нужно принять оперативные меры.

Четкое подведение итогов, еженедельное выявление победителей ударной вахты, несомненно, обострит трудовое соревнование, заставит подтянуться отстающих.

Т. ПРЕЛОВСКАЯ.



Верны слову

Ровно, стабильно работают бригады по пошиву легкого платья в ателье № 2. Лидером трудового соревнования становились попеременно: то бригада Л. Д. Голиковой (закройщицы Т. К. Баюкова), то Т. В. Дударевой (закройщицы Т. В. Гапитова), то Н. К. Кувшиновой (закройщицы Т. В. Лубягина). Но, пожалуй, больший успех выпадает на долю последнего коллектива.

Четвертый месяц подряд бригада ведет в соревновании. Готовя достойную встречу 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, швеи обвязались выполнить план четырех месяцев к 22 апреля. Однажды же 16-го на фабрике ремонта и пошива одежды стало известно, что бригада Н. К. Кувшиновой reportovala о досрочном выполнении взятых обязательств. При этом ею было оказано услуг населению на 12174 рубля, что значительно выше плана.

Такой успех достался коллективу легко. Весь месяц не было двух швей: сначала ушла в отпуск Нина Небеева, а потом заболела Ирина Старкова.

Помощи со стороны не ждали. Коллектив бригады работает на единый наряд. А потому, закончив свою операцию, то одна, то другая швея спешит занять места отсутствующих. Трудовой ритм стал очень высоким.

Что ни говори, а умеет Нина Кузьминична работать с людьми. Сама мастер высокой квалификации, бригадир делает большую ставку на ветеранов труда. Самые сложные операции выполняют З. А. Соколова, Р. Г. Фаткудинова, Н. П. Сурадейкина. Не отставала от них в апреле и молодая работница Надя Конева.

Да и как подвести свой коллектив, который давно стал родным, с которым живешь единой семьей. Вот, например, нынче проводили на заслуженный отдых З. А. Соколову. Но Зинаида Алексеевна осталась в бригаде: ведь вместе же принимали обязательство отработать год одним составом.

До конца апреля бригада намерена обслужить еще 150 заказчиков, а это более чем на три тысячи рублей оказанных дополнительно к плану услуг.

И. МИХЕЕВА.

Начальник планового отдела фабрики ремонта и пошива одежды

САМОУСТРАНИЛИСЬ...

отсутствует, учет пока не ведется».

В первой половине месяца так и не удалось узнать ни одной цифры по работе цехов и бригад в апреле, ни одного пункта из обязательств коллектива.

— Увы, ничем не можем помочь пока не выйдет Надежда Ивановна Энгель, — отвечали в профкоме и. Отмечено не сознавая даже, что помогать (и как можно оперативнее) следует прежде всего себе.

А Надежда Ивановна, (выходя), объяснила, что никаких обязательств на этот месяц коллективы не приняли. В сборочном цехе, в частности, решили вообще не участвовать в ударном месячнике. «Они и без того туту справляются с заданием», — объяснила Н. И. Энгель.

«Работаем плохо, какой на нас спрос?» — именно такой вопрос подразумевался в словах инженера цеха № 5, руководит которым Ф. А. Суханов, и

выходит, по своей воле, по своим, каким-то непонятным правам, электроламповый завод тихонько решил остаться в стороне от общегородского дела?

На предприятии есть и сильные коллективы, стablyno спрашивающиеся с плановым заданием. Это и цех № 3, где неплохо работают бригады монтажников Н. И. Уланова и М. Н. Кузина, и коллектива хрустального участка цеха № 5, руководит которым Ф. А. Суханов, и

Великой Победы к 40-летию

Самый памятный день

В 1949 году на месте ожесточенных боев в Трептов-парке в Берлине был открыт памятник - кладбище воинам Советской Армии, павшим в боях при штурме города.

Памятник решен в виде мемориального парка, где сооружены статуя, изображающая фигуру скорбящей матери, и завершающий композицию всем ансамбль кургана, увенчанный мощной 13-метровой фигурой советского Воина - освободителя, который стал символом Победы. Вместе с тем в нем воплощен образ конкретного человека — Ивана Одарченко. Сейчас он житель города Тамбова, рабочий.

Корреспондент АПН Евгений ПИСАРЕВ встретился с Иваном ОДАРЧЕНКО и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Где вы встретили День Победы, что испытали в тот день, когда узнали, что нацистская Германия капитулировала?

— 9 мая наша часть стояла в Чехословакии под Прагой. Этого дня мы ждали давно, но все равно радость была неожиданной. Мы обнимались, стреляли в воздух. Долгие четыре года мы шли к этому дню. Было ощущение, которое сегодня я бы сравнил с рождением ребенка в семье. Его ждут, но когда маленький человек появляется на свет, родители испытывают какие-то новые, доселе неведомые чувства. Победа была, действительно, новорожденной, мы долго носили ее под сердцем.

— Как вы пришли ко Дню Победы?

— В 1942 году в битве под Сталинградом погиб мой отец — Степан Одарченко. Потом пришла похоронка на старшего брата — Петра. За год до окончания войны, не дождавшись призывающего возраста, ушел на фронт и я — мстить за отца и брата, за сожженные города и села. Дважды был ранен, прошел фронтовыми дорогами по земле Венгрии и Австрии.

Вспоминаю жестокие бои в отрогах Альп. Там погиб мой близкий фронтовой друг — взорвал себя гранатой в окружении врагов. Запомнилась переправа через реку Раба, что течет по венгерской земле. Утопая в вязком и листом дне, мы с ходу форсировали реку и предприняли атаку на врага. В тот же день при поддержке десанта мы освободили венгерский город Папа. После Победы до 1949 года служил в Берлине. Таким был мой воинский путь.

— Почему именно вы стали моделью для скульптора?

— То, что понравился скульптору, это случайность. Здесь скорее заслуга моего отца, потому что я был откомандирован в распоряжение скульптора Евгения Вучича, который увидел меня на берлинском стадионе во время спортивного праздника. В майские дни 1949

(АПН).

«ЗАПИСЬ №...» актов гражданского состояния... После усыновления прививается семья... отчество...» И потерявший в войну родителей, бывший беспризорник Кирилл уходил из детского дома с отчимом и матерью.

«Напись» папа и мама у сестричек Лиды и Машеньки. Девочки были болезненными, отставали в росте, трудно адаптировались в семье — сказала эта горькая, жестокая война, и супруги О. Удоочерившие девочек, много бессонных ночей проводили у их постелек.

«...Слушается дело о лишении родительских прав гражданин Авданова..., гражданин Кадошникова Михаила Михайловича и гражданин Кадошниковой Любови Лукьяновны»...

Далеки, диаметрально противоположны эти акты. И если за первым угадывается забота о детях, ставших усыновителям родными, усматривается прекрасный порыв настоящих, с большой буквы людей, то факт лишения родительских прав не укладывается ни в какие гражданские, моральные нормы.

Елена Авданова — молода, привлекательная женщина. В марте 1983 года родила сына. Это беспомощное, постоянно полуоголое существо брошено на попечение не менее беспомощной 90-летней бабушки.

Второй год проживает Е. Авданова в доме по проспекту Дзержинского, но никто из соседей ни разу не видел ее трезвой, спешащей на работу или с работы: Елена нигде не работает, в ее квартире собираются такие же личности, как она, устраиваются пьянки, скандалы; не дают покоя соседям. На что пьют? 38 рублей — бабушкина пенсия, 20 рублей — пособие Авдановой как матери-одиночке. Ну и субботники приходят не с пустыми руками.

Часто Елена сама исчезает из дома. На двое-трое суток, на неделю. Тогда на дверях квартиры появляется огромный амбарный замок, который на крепко отгораживает от соседей сына и бабушку. Из квартиры слышится слабое попискивание голодного ребенка, да бабка иногда в порыве безысходности кричит: «Караул! Помогите!»

Вот что говорят соседи Авдановой, вызванные в народный суд в качестве свидетелей по делу о лишении ее родительских прав.

А. П. Попова, бухгалтер автошколы: — Посмотрели бы, чем играет этот ребенок! Бутылки и пробки — вот его игрушки. Квартиры наши неблагоустроены, надо топить, а Авданова по неделе дома не бывает. У ребенка ни кровати нет, ни простыни. Много раз говорили ей: «Лена, устраивайся на ра-

боту, мы тебе по-соседски помогать будем, за ребенка присмотрим. Нет...».

М. Т. Никоновский, пенсионер:

— Живет Авданова на втором этаже, и если она дома, то у нее постоянно шумные компании собираются. Из окна на улицу летят бутылки, окурки, объедки, мусор. А ребенок живет «по-первой норме»: ходит, ползает голый, голодный, грязный. Растет очень пугливый.

А. Д. Секачева, пенсионерка:

— Разве это мыслимо — ребенок в наши дни не знает, что такое яблоко?

Прописные истины

СЧАСТЬЕ ИЛИ ОБУЗА?

Не имеет одежды, на тельце — грязная рубашка, и все.

Рассматривая это дело, суд учел заключение органов опеки и попечительства, заявления свидетелей о том, что Авдамовой ребенок не нужен, и вынес решение лишить ее родительских прав.

И ни тени рассказания, тревоги, стыда в глазах ответчицы. «Ребенка возьму, так я хоть отдохну», заявила Е. Авданова народному судье на предварительном собеседовании. Сказать, что ребенок для Елены — ошибка молодости, что она вступила с кем-то в связь, ничего, не знала о жизни, не смысл вшей, не злая,ней давно уже не давать. Распущенность и безответственность — иначе не оценишь появление этой нетины: родил человека — воспитай его.

Оля Семенова, Лена Журавлев (мать — Лариса Георгиевна Журавлева), Сергей и Денис Украинцевы (мать — Людмила Андреевна Украинцева) и другие мальчики и девочки уже в раннем детстве узнали столько горя, сколько не выпадает и на долю взрослого. Но они все равно любят своих родителей, любят, по-детски крепко, чисто, преданно. И каким же надо быть бездушным, безответственным, низким и подлым, чтобы передать эту чистоту, доверчивость, эту незащищенную, не умеющую постоять за себя, только начинающуюся жизнь!

Когда суд вынес решение о лишении родительских прав супружеской М. М. и Л. Л. Кадошниковы, имевших шестерых (!) несовершеннолетних детей, эти ребятишки, вечно голодные, стыдящиеся уже пьяных отца и матери, обратились в суд с такими «петициями»: «Прошу не лишать родительских прав моих папу и маму — они хорошие», «Не лишайте прав мою маму, лишите только папу, он пьет каждый день, а мама — не каждый...».

Двое детей, трое, шестеро... Все они, взятые из

столбы электролинии находятся в аварийном состоянии.

Директор горэлектросети В. А. Нуждин отвечает: «Низковольтные воздушные электросети в поселке действительно не соответствуют «Правилам устройства электроустановок». В соответствии с имеющейся договоренно-

стаких неблагополучных семей, получают правильное воспитание, необходимое образование. О них позаботится государство. Они теперь одеты и обуты, имеют чистые постели, есть у них и сладости, и книги, и игрушки. И друзья. Все есть. Только все равно не под-детски грустны бывают иногда эти дети. Все равно, хоть каждый день устраивай им праздник и с шоколадом и распрекрасными игрушками, конфетами и кином, коктейлями и подарками, — они помнят и ждут своих мам и пап. Даже если эти мамы и папы от них отказались.

«Дорогие мамочки, папа, вылетает на ваш золотой юбилей». Это была седьмая телеграмма, полученная супругами Д. от семерых своих взрослых детей. И вот они «собрались за столом. На почетном месте — юбиляры, а вокруг — сыновья, дочери, внуки, правнуки. Все они с гордостью смотрят на своих родных «мамульку» и «папчика», как привыкли называть их с самого раннего детства, благодарят за то, что родили и воспитали их, что дали счастье жить, сидеть за этим праздничным столом.

А юбиляры со слезами на глазах смотрят на взрослых детей и даже себе не смеют сознаться, что для троих не они родители, что еще в ясельном возрасте трое старших были эвакуированы со Смоленщины, попали под бомбежку и были спасены местным лесником, партизаном Д...

«Как можно жить без детей? Без хлопот и забот о растущем человеке?»

Говорили и говорят те, кто обделен был счастьем родить ребенка, но нашел это счастье, усыновив малыша.

Мы постоянно видим, как родители покупают своим сыновьям и дочкам обновки, игрушки, как тревожатся, если дети болеют, как радуются их маленьким радостям, как учат читать по слогам и решать задачки, как с нетерпением ждут весточки из пионерских лагерей, писем из институтов, из армии... Потом ждут внуков. Гордятся детьми, а потом — внуками.

И тем не менее, обиднее, горше рассматривать дела о лишении родительских прав.

Л. ИЗГАРЫШЕВА.
Помощник прокурора.

От редакции. При рассмотрении многих дел о лишении родительских прав в адрес ГОВД были вынесены частные определения для принятия меры по трудаустройству или привлечению к ответственности за тунеядство, пьянство граждан, ведущих неправильный образ жизни. Следовательно, и участковым инспекторам необходимо усилить воспитательную работу на своих участках.

столбы электролинии находятся в аварийном состоянии.

Директор горэлектросети В. А. Нуждин отвечает: «Капитальный ремонт опор электролинии по переулку Ангарскому будет произведен в третьем квартале 1985 года».

Сегодня — юбилей ДСО «Спартак»

Вместе — дружная семья

Пятьдесят... Эта цифра золотом горит в лучах арельского солнца на пурпуре занавеса, эмблеме ДСО «Спартак». Сотни физкультурников разных поколений собрали на юбилейное торжество Центральный Дворец культуры углящиков. Звучат фанфары, рассыпают дроби марша барабаны. Зал встает, приветствуя алое полотнище с эмблемой старейшего в стране спортивного общества. Со словами поздравления к присутствующим обращается Л. А. Романов, председатель облсовета ДСО «Спартак». Он вручает Почетные грамоты облсовета горсовету, лучшему коллектиvu физкультуры горсовета ДСО «Спартак» — камвольно-суконного комбината. В ознаменование юбилея почетные знаки ЦК ДСО «Спартак» вручаются ветеранам спорта — почетным гостям вечера Н. М. Мусохранову, А. В. Дианову. Собравшихся тепло приветствует, поздравляет с юбилеем секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева.

Слова, полные гордости за земляков, радости встречи, звучат за каждым столиком. Стержень же беседы — прошлое и настоящеев добровольного спортивного общества. Ведущие — работники ЦДК — Л. Кулешова и В. Дианов лишь направляют его. Вот под звуки спортивного марша в зал

входят футболисты — юноши в алых майках ДСО «Спартак». «Я — Василий Грушин, Я — Юрий Огоньков», — звонко несется над залом. Навстречу юным поднимаются убеленные сединой ветераны. Встреча с юностью — режиссерский ход, придуманный автором сценария Э. В. Озарянским, не мог не взволновать. Как бы заново память возвращает любимца команды Василия Михайловича Трушкина в тридцатые годы. Оказывается, и один в поле воин, если захочет. А Вася Трушкин очень хотел, чтобы в Ленинске-Кузнецком была своя футбольная команда. А потому не побоялся написать письмо Серго Орджоникидзе. И добился: по указанию Наркома тяжелой промышленности ленинск-кузнецкан, тогда победителей зоны Сибири и Дальнего Востока, пригласили играть на первенстве страны. Маленький, но многозначительный штрих одной биографии...

Преемников и последователей нашлось у В. М. Трушкина достаточно.

Зал аплодисментами приветствует гостя из Николаева М. А. Назарову, участниц многих лыжных агитпробегов Э. Г. Авшура-Семененко, Н. П. Вишневскую, М. П. Баеву...

Чуть притих зал, и под

сводами его зазвучал голос, до боли знакомый по репортажам с футбольных и хоккейных полей. Известный спортивный комментатор Николай Озеров прислал привет — звуковое письмо, адресованное нашим землякам.

В знак особой признательности В. М. Трушкин передал в дар городскому музею свои «самые забываемые» бутсы.

Славные традиции спартаковцев не угасли. Их продолжает, развивает юная смена. И как бы подтверждая эту мысль, в зал входят маленькие гимнасты, плеяды которых, воспитанная супругами Маметьевыми, достойно защищала честь горсовета. Они демонстрируют сложные акробатические элементы.

Венчают торжественную часть музыкальные сувениры. Для ветеранов, всех участников праздника — песни, частушки, пляски.

Проплыло по залу алое знамя общества. А встреча поколений продолжается. За столиком льется беседа. О чём говорят люди? О том, что дал им спорт — здоровье, силу, волю.

Л. ГЕННАДЬЕВА,

На снимках: открытие праздника; В. М. Трушкин; выступают гимнасты.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.



Беседы об овощах

И «вершки», и «корешки»

Есть огородные растения, у которых все идет в дело — и подземная часть, и зеленые листья. К таким овощам относятся петрушка, сельдерей, пастернак. Поскольку они не являются продуктами первой необходимости, как картофель или капуста, то пока еще очень редки в огородах горожан и на прилавках магазинов. Между тем, они ценные и полезны. Эти овощи, добавляемые к основным блюдам, обогащают их витаминами, улучшают вкус и аромат, придают более аппетитный вид, способствуют лучшему усвоению нашим организмом основных продуктов питания. Известно также, что петрушка и сельдерей в старицу широко применялись в лечебных целях и даже специально выращивались в качестве лекарственных растений.

Петрушка очень похожа на морковь, только корнеплод у нее белый, не столь мясистый и сочный, а доли листьев пошире. Различают две формы огородной петрушки — листовую и корневую. Из листовых наиболее распространены сорта «кудрявая» и «обыкновенная листовая». У них корни ветвистые, грубые, так

хотя выращивание петрушки и не представляет особых трудностей, все же многих неопытных овощеводов преследует зачастую неудача: из густо посаженных семян получают лишь единичные всходы, так что об урожае и говорить не приходится. Обвиняют обычно семена — будто бы они плохие, несхожие. Причина же чаще всего не в семенах, а в способе их посева. Кстати, семена петрушки при

правильном хранении сохраняют удовлетворительную всхожесть в течение 4—5 лет. А вот прорастают они довольно трудно. Связано это прежде всего с тем, что, покрытые плотной оболочкой, они медленно набухают. Особенно затруднено их набухание в почве. Часто бывает, что семена не успели еще и набухнуть, а верхний слой грядки уже высох. Ясно, что семена не прорастут. Какие уж тут всходы!

Чтобы получить дружные всходы, надо семена петрушки перед посевом замочить в воде на двое — трое суток, воду за это время обязательно 3—4 раза сменить. Затем семена завернуть в кусок влажной чистой ткани и держать в ней до наклевывания первых семян (до появления белых кончиков корешков). При этом надо следить за тем, чтобы ткань не высыхала. Для этого можно завернуть ее в полиэтиленовую пленку, проделав предварительно в ней небольшие отверстия, чтобы обеспечить доступ воздуха.

Перед посевом семена слегка подсушивают — до сухости. Посев производят в бороздки, расположенные поперек грядки на рассто-

янии 20—25 сантиметров одна от другой. Делать бороздки лучше всего ребром доски, нажимая ее на землю. Это уплотнит почву на дне бороздки и обеспечит лучшее снабжение влагой посаженных семян. Глубина заделки семян — около 1 см.

Участок, где посевя петрушку, целесообразно закрыть пленкой, а сверху, чтобы пленку не сдуло ветром, досками. Как только появятся первые всходы, укрытие надо снять и, в случае отсутствия осадков, обеспечить аккуратный, систематический полив из лейки с мелким ситечком. Часто небрежный полив приводит к вымыванию непроросших еще семян.

Посев надо проводить в хорошо увлажненную землю, возможно раньше — в апреле или самом начале мая. Место выбирают открытое, с плодородной и рыхлой почвой. Дальнейший уход состоит в прореживании (растения оставляют в ряду на 5—10 сантиметров друг от друга), прополке, рыхлении и поливе.

Для выращивания полноценных корнеплодов сельдерей требуется 4,5—5 месяцев, поэтому в наших условиях приходится

прибегать к предварительной выгонке рассады. Однако для получения листьев, обладающих приятным освежающим запахом и хорошим вкусом, можно с успехом высевать семена в грунт одновременно с петрушкой. Способ подготовки семян и посева их, уход за растениями такие же, как для петрушки, но при прореживании растения надо оставлять друг от друга на расстоянии 20—25 сантиметров. На зиму листья заготавливают в начале осени, их сушат и солят.

Корнеплоды пастернака используются самостоятельно (например, хороши они тушеные с сухарями и маслом) или в качестве добавки к другим блюдам. Молодые листья служат приправой. При раннем посеве семян сортов «круглый» и «лучший из всех» к осени успевают сформироваться корнеплоды, которые хорошо хранятся.

Если корнеплоды петрушки, сельдерей или пастернака зимой посадить в землю, поместить на светлое место и поливать, то через неделю-две можно иметь свежую ароматную зелень.

Г. СКАДУНОВ.
Учитель.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (10). ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ (11.40, 16, 17.30). ПОБЕДА (19).

Кинотеатр «Сибирь»
ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ (10, 14.30). ЧЕЛЮСКИНЦЫ (2 серии) (17). ТАНЦОР ДИСКО (12, 20).

Кинотеатр «Родина»
АФРИКАНЕЦ (11, 17.50, 21.30). БАНЗАЙ (16, 19.30). МУЛЬТСБОРНИК № 5 (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
УЛЬЗАНА (16, 18, 20). ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА ПЛОТУ (14).

Кинотеатр «Строитель»
НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНОЕ (18, 20). МОРИЦ ИЗ АФИШНОЙ ТУМБЫ (16).

Центральный ДК
СПАРТАК (2 серии) (19).

ДК им. Ленина
ПОТОП (17, 19.30).

Клуб «Дружба»
МОЙ ИЗВРАНИК (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ПОТОП (17, 19.30).

Клуб УМДиРГШО
К СОКОРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ (18). ЦЕНА ПОБЕДЫ (19.30).

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела лесом и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.